■ Thursday, February 1, 2024

# 中共中央政治局召开会议

# 共中央总书记习近平主持会议

日召开会议,审议《中央政 强党内法规制度建设、指导 治局常委会听取和研究全 国人大常委会、国务院、全 国政协、最高人民法院、最 高人民检察院党组工作汇 报和中央书记处工作报告 的综合情况报告》《关于在 全党深入开展学习贯彻习 近平新时代中国特色社会 主义思想主题教育总结报 告》《关于巩固拓展学习贯 彻习近平新时代中国特色 社会主义思想主题教育成 果的意见》和《中国共产党 巡视工作条例》。中共中央 总书记习近平主持会议。

会议对党的二十大以 来全国人大常委会、国务 院、全国政协、最高人民法 院、最高人民检察院党组和 中央书记处的工作给予充 分肯定,同意其对2024年 的工作安排。会议认为,党 二十大以来,5家党组坚 持以习近平新时代中国特 色社会主义思想为指导,围 绕党和国家工作全局履职 尽责,切实加强党组自身建 设,为推动经济发展、保持 社会稳定作出了积极贡献, 各方面工作实现了良好开 局。中央书记处在中央政 治局、中央政治局常委会领

动党中央决策部署落实、加 群团建设和改革等方面做 了大量有效工作

会议强调,2024年是新 中国成立75周年,是实现 "十四五"规划目标任务的 关键一年,全国人大常委 会、国务院、全国政协、最 高人民法院、最高人民检察 院党组要以习近平新时代 中国特色社会主义思想为 指导,坚持党中央集中统 领导这个最高政治原则,紧 紧围绕推进中国式现代化 党的二十大战略部署的贯 彻落实。要抓好高质量发 展这个首要任务,深化改革 开放,确保中央经济工作会 议确定的重点任务落地落 实,推动经济实现质的有效 提升和量的合理增长。要 进民生福祉,维护社会公平 正义。要统筹高质量发展 和高水平安全,坚持底线思 争本领。要认真履行全面 从严治党主体责任,带头贯 彻执行中央八项规定及其 率先垂范,把党的自我革命 抓具体、抓深入。中央书记 挥基层党组织战斗堡垒作

职尽责,加强自身建设,继 办的各项任务。

会议指出,学习贯彻习 近平新时代中国特色社会 主义思想主题教育启动以 目标任务,突出以学铸魂、 以学增智、以学正风、以学 促干,与做好开局之年工作 质量发展问题、群众急难愁 盼问题、党的建设突出问 题,达到预期目的,取得明 显成效。

会议强调,要持续加强 理论武装,教育引导党员干 部通过坚持学习党的创新 理论,悟规律、明方向、学 方法、增智慧,固本培元、 凝心铸魂;要持续推动解决 问题,继续抓好整改整治、 建章立制,让人民群众切实 感受到解决问题的实际成 效;要持续改进作风,落实 官僚主义,切实抓好整治形 党建引领基层治理,充分发

持续抓好落实,重实干、做 续高质量完成好党中央交 实功、求实效,更好将主题 教育成果转化为推动高质 量发展的成效。各级党委 (党组)要把巩固拓展主题 教育成果作为重大政治任 务,扛起主体责任,不折不 扣抓好落实

> 会议指出,党的十八大 以来,我们党先后3次修订 《中国共产党巡视工作条 例》,不断推动巡视工作深 化发展,完善党的自我革命 制度规范体系。要坚持政 治巡视定位,把"两个维 护"作为根本任务,紧盯权 力和责任,紧盯"一把手" 和领导班子,紧盯群众反映 强烈的问题,推进政治监督 具体化、精准化、常态化。 要在强化巡视整改上见真 章、求实效,压实整改责 任,完善整改机制,综合用 好巡视成果,深化标本兼 治。要充分发挥巡视综合 监督作用,加强巡视与其他 监督的贯通协调,形成监督 合力。要以巡视带巡察,发 挥上下联动的系统优势,扎 牢织密监督网。要抓好《条 例》学习宣传贯彻,加强巡 视队伍自身建设,不断提高 巡视工作规范化水平。

> > 会议还研究了其他事项。



1月31日,国台办发言人陈斌华邀请记者提 问。 新华社记者 陈晔华 摄

### 国台办:敦促美方停止向"台独 分裂势力发出任何错误信号

新华社北京1月31日 电针对"美国在台协会"主 席罗森伯格日前有关联合 国大会第2758号决议的言 日在例行新闻发布会上应 询指出,我们敦促美方以实 际行动恪守一个中国原则 和中美三个联合公报规定, 将不支持"台独"的承诺落 到实处,停止向"台独"分裂 势力发出任何错误信号。

有一个中国,台湾是中国领 土不可分割的一部分。这 是 1943 年《开罗宣言》、1945 年《波茨坦公告》、1971年联 大第2758号决议等一系列 国际条约和文件确认的事 实,也是美方在中美三个联 诺。台湾除了作为中国的 一部分,没有其他的国际法 地位。任何曲解联大第 2758 号决议权威性与有效 性的言行既是无知的,也是 注意到有关报道。坚持一 恶意的,终归是徒劳的。

专家日前表示,担心美国某 所向。 些人鼓动甚至逼迫赖清德 做不符合台湾利益但又无 法反对的危险事情。对此, 陈斌华答问指出,台湾问题 是中国内政,不容任何外来 干涉。美国反华势力总想 打"台湾牌",在台海浇油拱 火,置台湾于险境,损台湾 毫妥协退让。

美国《纽约时报》援引 岛内民调指出,认为美国是 "值得信赖的国家"的受访 者比 2021 年减少 11%。陈 论,国台办发言人陈斌华31 斌华就此指出,这充分说明 越来越多台湾民众认识到 "台独"是绝路、外人靠不 住。美国在任何时候都只 顾自身利益,其所谓的"挺 台"其实是害台、毁台。

针对近日有美国议员 组团窜台的报道,陈斌华指 陈斌华表示,世界上只 出,我们坚决反对包含美国 在内的我建交国与中国台 湾地区开展任何形式的官 方往来。美国会作为美国 政府的一部分,应恪守一个 中国原则和中美三个联合 公报规定,兑现不支持"台 独"的承诺,停止向"台独" 合公报中所作出的严肃承 分裂势力发出任何错误信

对于图瓦卢官员称将 重新审视与台湾地区的"外 事关系",陈斌华表示,我们 个中国原则是国际社会普 有美国知名台海问题 遍共识,是大势所趋、人心

他在答问时还指出,一 个中国原则是我们同世界各 国建立和发展外交关系的政 治基础和前提。不论是过 去、现在还是将来,我们都绝 不可能拿一个中国原则做交 易。花钱买"承认"、维持"邦 交"是民进党当局的惯用手 民众之利益,用心险恶。事 法。他们为谋取政治私利, 实已经并将继续证明,我们 在国际上谋"独",大肆挥霍 决不为任何形式的"台独" 台湾老百姓的血汗钱。这种 分裂行径留下任何余地,也 不折不扣的"金钱外交""凯 决不对任何外来干涉有丝 子外交",祸台害民,贻笑大 方,穷途末路。

新华社北京1月31 日电1月31日,中国国家 主席习近平致电易卜拉 欣・伊斯干达,祝贺他就 任马来西亚最高元首。

习近平指出,中国同 马来西亚是隔海相望的 友好邻邦,两国友谊源 远流长。 1974 年建交以 来,双方坚持相互尊重、安瓦尔总理就共建中马

### 习近平向马来西亚新任 最高元首易卜拉欣致贺电

平等互利、合作共赢,各 领域合作取得重要成 果,双边关系保持良好 发展势头。2023年,我同

识,为新时期两国关系 发 展 擘 2024 年 是 中 马 建 交 50 周

盟关系协调国,中马关 系发展面临新的重要契 机。我愿同易卜拉欣最 高元首开展友好交往, 引领中马命运共同体建 设不断取得新成果,为 祉,为地区繁荣稳定作

## 董军同俄罗斯国防部长视频通话

新华社北京1月31日 伊古视频通话。

席和普京总统的战略引领 应对全球挑战,不断提升 电中国国防部长董军1月 下,中俄新时代全面战略 战略互信,持续拓展务实 31日同俄罗斯国防部长绍 协作伙伴关系保持高水平 合作,推动两军关系迈向

发展。中俄两军要落实好 更高水平,为深化中俄全 董军说,在习近平主 两国元首重要共识,坚定 面战略协作、维护全球安 迈上新台阶。

全稳定发挥更大作用。

绍伊古说,俄方愿同 中方创新两军合作领域和 方式,推动两国两军关系

### 新华社亚伦1月31日 电 1 月 29 日至 1 月 31 日,中国政府代表罗照辉出席瑙鲁独立日 庆典及中国使馆复馆仪式

中国政府代表、国家国际 发展合作署署长罗照辉应 邀出席瑙鲁独立日庆典活 动,分别会见瑙总统阿迪 昂、议长斯蒂芬、外长安格 罗照辉热烈祝贺瑙鲁 重要共识,开展各层级交 命运共同体 人民迎来独立56周年,并往,增进政治互信,推进互

同瑙方分享中国式现代化 局。欢迎瑙方积极参与共 带来的机遇,实现共同发 建"一带一路"、全球发展 明,并集体会见瑙内阁全 展。中方愿同瑙方一道, 倡议、全球安全倡议、全球 落实好两国领导人达成的 文明倡议,推动构建人类

表示中瑙复交符合两国人 利合作,深化民间交流,加 出席瑙独立日庆典活动,表 发展部长杰里迈亚一道为 民的根本利益,为两国关 强国际地区问题上协调配 示同中国复交是瑙鲁政府 系掀开崭新一页。中方愿 合,推动中瑙关系开好 作出的正确决定。瑙方将

坚定奉行一个中国原则,借 鉴中国治国理政经验,不断 深化两国各领域务实合作, 推动瑙中关系稳步发展。 瑙方愿积极参加"一带一 路"和三大全球倡议。

1月29日,罗照辉出 席了中国驻瑙鲁使馆复馆 仪式,同中国驻瑙鲁使馆 复馆小组组长王旭光、瑙 瑙方感谢中方派代表 鲁外长安格明、基础设施 中国驻瑙鲁使馆揭牌。瑙 议长斯蒂芬出席仪式。

### 贵州:新春年货节火热促消费

1月30日,市民在位于贵阳的 新春年货节现场选购商品。

新春佳节临近,贵州在全省多 地打造新春年货节,通过"品牌造 节、多业协同、线上线下"的模式, 汇集全省各地的美食、特产、文化 和民俗,让市民们在年货节现场 "一站式"购买年货,感受浓浓的年

新华社记者陶亮摄

新华社吉隆坡1月31 日电第16届中国-马来 西亚联合商务理事会年度 会议暨庆祝中马建交50 商界等300余人参加。

活动上致辞说,马来西亚 发展。 具有地理位置、供应链等 方面优势,希望中国企业 势以及马中建交50周年 的机遇,加强与马来西亚 一大进口来源国。中国连 国工商界深挖贸易增长潜

# 中马建交50周年

### 经贸合作论坛在吉隆坡举行

和投资者充分利用这些优 示,马来西亚是中国在东 亚在内的世界各国提供新

周年经贸合作论坛1月30企业对接,提升马中经贸续15年保持马最大贸易 日在吉隆坡举行,中马工 关系。他还期待中国企业 伙伴地位,连续多年成为 的到来能够助力马来西亚 马主要投资来源国。经贸 马来西亚投资、贸易 经济结构升级,促进马来 合作已成为中马双边关系 和工业部副部长刘镇东在 西亚高端制造业和服务业 发展的"压舱石"和"动力 源"。中国坚定不移推进 中国国际贸易促进委 高水平对外开放和中国式 员会会长任鸿斌致辞表 现代化,将为包括马来西 盟的第二大贸易伙伴和第 的发展机遇。希望中马两

力、释放投资合作动能、加 强产业链供应链合作,为 推动中马全面战略伙伴关 系行稳致远作出新的更大

活动期间,中国贸促 会下属机构、中国国际展 览中心集团有限公司、潍 坊市贸促会等与马来西亚 相关企业和协会签署了合 作协议、合作备忘录等。

此次活动由马来西 亚-中国商务理事会和中 国国际贸易促进委员会共 同主办。

### 中方是否已正式承认阿富汗 塔利班政府?中国外交部回应

报道】31日,中国外交部 保持外交关系和各领域 发言人汪文斌主持例行 交流合作。 记者会。有记者提问称, 北京接受了包括阿富汗 驻华大使,并向中国国家 国书。这是否意味着中 是正常的外交安排。希望 的塔利班政府?

【环球时报-环球网 友好外交政策,同阿富汗

汪文斌说,中方接受 中国国家领导人昨天在 阿富汗临时政府派遣新任 在内的多国大使递交的 领导人递交国书正本,这 国政府正式承认阿富汗 国际社会加强同阿富汗临 时政府的接触交流,鼓励 汪文斌表示,中国对 其积极回应国际社会关 阿富汗的政策是一贯明 切,共同帮助阿富汗推进 确的。作为阿富汗传统 重建发展,支持阿方打击 友好邻邦,中方始终奉行 暴恐势力,为地区和平稳 面向全体阿富汗人民的 定与繁荣作出积极贡献。

### 截至2023年底中国个体 工商户达 1.24 亿户

日电 截至2023年底,全 分型分类精准帮扶政策, 国登记在册个体工商户 明确"生存型""成长型" 1.24 亿户,占经营主体总 "发展型"三型和"名特优 量的67.4%,支撑近3亿新"四类个体工商户的认 人就业。

这是记者31日从国

和营收水平实现双提升。

局建立与个体工商户常 金融支持等服务。

新华社北京1月31 态化沟通交流机制,出台 定机制和培育措施。

下一步,在提升个体 新办举行的"激发经营主 工商户发展质量方面,市 体活力助力经济高质量发 场监管总局将全面推进 展"新闻发布会上获悉的。 分型分类精准帮扶,建成 市场监管总局登记注 全国统一的"个体工商户 册局局长任端平在发布会 名录",推动出台更为精 上介绍,2023年,全国新设 准的政策措施。建成"全 个体工商户2258.2万户、国个体工商户发展网", 同比增长11.4%,个体工商 探索运用市场化手段,有 户发展总体平稳,活跃度 针对性地为个体工商户 提供法规政策、市场供 近年来,市场监管总 求、招聘用工、创业培训、